
 

 

 

 

Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 
 

 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e nove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na seqüência o Presidente colocou em 

discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o 

Presidente colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores que no momento fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhora secretária, nobres 

vereadores, público presente quero agradecer pela presença, na tribuna livre 

hoje quero comentar a respeito sobre o Congresso que teve em Cuiabá, 

onde tivemos presentes lá e achamos muito importante a fala dos 

palestrantes e uma pessoa que me marcou muito foi o Deputado Riva com 

sua palestra e são poucos os Deputados que realmente vestem a camisa do 

Mato Grosso e aqueles que vestem eu acho que a gente tem que 

parabeniza-lo pelo trabalho que vem fazendo e lutando pelo Estado do 

Mato Grosso, vemos a preocupação dele pelo repasse do município aonde a 

arrecadação de ICMS em fim a arrecadação do nosso país, dos municípios 

vive com uma fatia bem pequeninha de como se diz, com todos os deveres 

então a gente vê o Deputado brigando pelos municípios, ficamos muito 

agradecidos com o trabalho dele e espero que vários Deputados venham 

fazendo esse trabalho  para os municípios do nortão que hoje estamos 

atravessando uma crise feia, essa questão ambiental que vem ai acionando 

o nosso município, não só o nosso município mais todo o Estado do Mato 

Grosso, a região norte e nos deixando engessados ai com um futuro que  



 

 

 

 

 

 

vem pela frente que a gente não sabe o que vai acontecer e não vê uma luz 

no final do túnel então eu acho que a gente tem que seguir, nobres 

vereadores, prefeito e arregaçar as mangas e batalhar pelo nosso município, 

vamos lá, vamos cobrar desses Deputados, cobrar do Governo do Estado 

para que aconteça uma política que vem de encontro com a comunidade e 

não para satisfazer algum gato pingado, satisfazer o desejo dos EUA, 

Europa e o nosso povo como é que fica, se criou municípios em todo 

Estado do Mato Grosso e hoje vive nele população, ser humano, o que 

vamos fazer para sustentar nossos filhos se estão cada vez mais 

preocupados com a natureza, mais esquecendo que o ser humano aqui vive 

e depende de trabalhar para sobreviver, eu quero deixar aqui o meu repudio 

a esse povo que acha que nosso país não é mais aquele, meu modo de 

pensar, um país que se prega uma democracia que não existe, aonde se 

chega prende, bate e faz o que quer e a população tem que ficar quieta e 

não é por ai, eu acho que temos que procurar nossos direitos e brigar, é 

isso, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, tenho certeza Vereador Luis que tem o seu 

refugio aos demais vereadores dessa casa e essa ditadura que nós vivemos 

hoje é pior, porque essa é camuflada. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimos vereadores, 

presidente da Câmara, aos nossos amigos que estão prestigiando essa 

sessão, eu venho à tribuna só para agradecer presidente pelas duas vezes, 

eu creio que até o fim, falou um texto bíblico, esse texto é muito importante 

para todos no barco e Jesus também, veio à tempestade e eles imaginando 

que iam morrer foram falar com o mestre e eles sabiam que só Jesus podia 

fazer o milagre e chamando o mestre e o mestre aquietasse mar e ele se 

aquietou então eu quero agradecer ao presidente por ter adotado essa parte, 

muito obrigado e aos excelentíssimos vereadores aqui também, que só 

Deus a de fazer diferença nas nossas vidas, quando esperamos pelo homem, 

quando esperamos por poder, quando esperamos por status, quando 

esperamos por seres humanos, muitas vezes não temos concepção, mais 

quando se entregamos à dependência única e exclusiva de Deus as coisas 

flutuam na nossa vida, meu muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite a todos 

aqui presentes, excelentíssimos vereadores e ao público aqui presente, é 

uma honra para mim ter participado desse primeiro Congresso da 

UCMMAT e foi até bonito de ver tantos vereadores juntos, quatro mil e  



 

 

 

 

 

 

quinhentas pessoas, onde ali podemos trocar idéias e conversar com 

pessoas que  estão até doze, treze anos, terceiro ou quarto mandato e que 

tem muito a oferecer para a gente em relação ao conhecimento da política e 

foi realmente gratificante estarmos ali com Deputados, Senadores  falando 

sobre o Estado do Mato Grosso, os municípios em geral colocando as 

dificuldades que cada um vem enfrentando, sobre o zoneamento, que nós 

enquanto vereadores não devemos nos calar mesmo, devemos ir em frente 

e lutar pelos nossos ideais, lutar pelo nosso município e foi muito bom 

saber que o nosso município tinha quatro representantes, houve municípios 

em que todos os vereadores foram e lá as pessoas me perguntaram de você 

presidente, da sua pessoa estou aqui dando um boa noite em nome deles, 

mandaram um abraço para você, colegas seus que nem eu mesmo conhecia, 

mais as pessoas que ficaram aqui realmente perderam, foi muito 

gratificante e sem duvidas adquirimos muito conhecimento, conversamos 

com pessoas que estão ali em prol de seus municípios mesmo, muito 

obrigada. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

publico aqui presente, senhor presidente, nosso município como o senhor já 

sabe estamos mais vigiados que a favela da Rosinha a federal aqui esta 

pegando então eu acho que nosso município não é um município de 

trabalhadores, o nosso município está sendo um município de bandidos 

pelo que o Governo está fazendo, pelo que a Polícia está fazendo, se tem 

gente errado se tem gente irregular eu acho que tem que pagar sim pelos 

seus erros, mais é por isso que nós vivemos numa democracia, é por isso 

que o Brasil vive numa democracia, eu acho que jamais uma pessoa 

trabalhadora, uma pessoa que luta, uma pessoa que ta ganhando seu pão de 

cada dia pode chegar um policial da Policia Federal e fazer o que faz com 

qualquer um de nossa cidade, nós precisamos de uma operação dessa da 

Polícia Federal, da Polícia Civil e da Polícia Militar, não para prender os 

trabalhadores, mais para prender os traficantes de droga que tem no nosso 

município, que tem no nosso país, isso sim nós precisaríamos, porque se for 

chamado um trabalhador para ir, aonde quer que seja para explicar pelo seu 

erro, porque ele vai lá, porque ele tem nome, porque ele quer ser 

respeitado, agora nós precisamos de ação sim para quem é bandido, para 

quem distribui a droga, nós já falamos aqui na sessão passada sobre isso, 

não é só em Feliz Natal é em todo os municípios, é em todo nosso país 

então muitas das vezes a gente fica revoltado a gente não consegui entender  



 

 

 

 

 

 

que leis são essas, a lei do meio ambiente, sim mais o ser humano, mais 

essa pessoa que foi criado por Deus, acho que não pode ser tratado assim, 

temos sim que respeitar o meio ambiente, temos sim que  fazer a nossa 

parte, mais não podemos calar sobre tanta coisa que ta errada e acho que 

nossas autoridades do município, autoridades federais, estaduais, muitas 

vezes fecham os olhos para isso, como representante do povo, 

representante do nosso município eu acho que nós temos sim que falar, nós 

temos que defender, somos pequenos, porque se nós formos lá falar 

poderemos nem ser ouvidos mais nós temos que insistir então é isso senhor 

presidente a minha revolta, se tem bandido tem que ser preso, agora se tem 

homem trabalhador tem que ser respeitado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Vereador Silvio José da Silva, boa noite presidente, boa noite 

excelentíssimos vereadores, boa noite ao Peteá também e ao público 

presente, em minha palavra de hoje quero agradecer por ter liberado 

recursos para irmos nesse Congresso, foi muito gratificante, aprendemos 

muito e estamos ai para fazermos alguma coisa, e nós para debatermos de 

um assunto nós temos que entender, não adianta nós debatermos de um 

assunto se nós não temos conhecimento então eu acho que o principal é o 

conhecimento e é o que nós estamos indo buscar ai, parabéns, fico muito 

feliz, muito obrigado a todos. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu retornei a tribuna só para dizer ao 

Vereador Ezequiel, excelência, as arvores que produz a cocaína, a 

maconha, não são derrubadas no Brasil se não derepente eles estariam 

presos. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, eu gostaria aqui primeiro de fazer coro a todos os 

protestos, não só dessa lei burra do meio ambiente, mais também a forma 

ditatorial como algumas coisas acontecem, nós temos aqui a lei 2166 que 

rege que é a lei do meio ambiente que diz que nós podemos desmatar ate 

vinte por cento, Feliz Natal tem doze por cento da sua área aberta, no 

entanto nós estamos enquadrados, é difícil de entender, através do decreto 

6514, ou seja, abandona-se a lei e baixe seu decreto revogando lei é difícil 

de entender esse modelo de ditadura, quem criou a medida da lei 

provisória, cometeu uma desgraça para as leis do nosso país, eu quero aqui 

meus senhores convoca-los, esta na minha mesa desde quinta-feira passada, 

eu to trabalhando em cima de um Projeto de Lei que é um Projeto da 

Comissão Municipal de Meio Ambiente, nós precisamos fazer a nossa parte 

se nós quisermos sair desse embarque, primeiro lutar pelo nosso direito, 



 

 

 

 

 

 

 segundo eu quero, peço a comissão para estarem reflorestando as áreas dos 

nossos rios, precisamos conter as queimadas que agora está novamente 

chegando em um momento critico e eu gostaria de fazer uma reunião com 

todos os senhores e a senhora vereadora também para que nós possamos 

debater essa lei antes mesmo dela vir para cá, se não nós colocamos ela em 

votação ai vai uma emenda e daqui a pouco  vai terminar o período das 

secas, que é o período das criticas e nós não vamos ter concluído a lei então 

eu gostaria  de fazer, vou aceitar sugestão de todos os vereadores para que 

nós possamos colocar e vou até pedir para a Comissão de Constituição e 

Justiça talvez uma maior severidade no processo pois nos próximos dias 

começa o período mais critico e nós temos que atuar, essa comissão tem 

que ser formada o quanto antes, só para esclarecer, vai ser de vários setores 

da sociedade, desde de representantes da prefeitura, do CDL, de todos os 

setores organizados da sociedade e eu acho que é interessante nós fazermos 

esse debate anterior para que segunda-feira que vem a gente já coloque essa 

lei aqui, despache para a comissão, para fazermos votação o quanto antes, 

se não nós podemos perder muito tempo e tempo que nós não temos para 

perder eu gostaria de contar com a colaboração dos senhores, podemos 

marcar se os senhores quiserem para amanhã, ou para depois uma reunião 

para debatermos isso ai se for do agrado dos senhores queria comunicar 

também que nos dias dezesseis e dezessete de julho vai ter em Feliz Natal 

uma audiência de regularização fundiária sobre as áreas de posse dos 

assentamentos, para nós no caso do Assentamento Ena, pois só temos ele e 

é interessante nós estarmos organizando para que a gente possa realmente 

trazer toda a movimentação, principalmente do pessoal do Assentamento 

Ena e eu quero pedir a Comissão  de Meio Ambiente e Agricultura cujo se 

eu não me engano o presidente é o Pastor Lauri a Comissão Parlamentar, 

para que a gente possa estar trabalhando nesse sentido, nos próximos dias 

para nós regularizar isso ai para que no dia a gente chegue aqui e não 

estejamos despreparados e não consiga conseguir nada para o nosso 

município então quero pegar a papelada as informações necessárias para 

que a gente possa estar acertando isso ai, a questão da LDO sexta-feira, 

teve audiência publica, infelizmente alguns vereadores estavam em Cuiabá, 

o Vereador Silvio, a Vereadora Cristina, o Vereador Tota e o Vereador 

Luis, e devido ao caso do Otaviano da equipe econômica da prefeitura, ele 

ocupou a sessão, nós fizemos, foi bem curta inclusive , o Pastor Lauri, o 

Rogério, o Ezequiel e o Jocimar estiveram aqui mais eu acho que seria  



 

 

 

 

 

 

interessante nós fazermos uma reunião dos vereadores também extra para 

que nós possamos estar debatendo, vendo as emendas possíveis de se 

colocar nesse orçamento porque essa LDO não vai ser só a LDO do ano 

que vem, mais provavelmente tudo que nós pedirmos agora vai ser 

colocado no PPA para os próximos quatro anos porque é a proposta 

econômica e é de fundamental importância que nós façamos a reunião e 

que nós debatemos todas as idéias possíveis para o melhoramento do nosso 

município. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente e a mesma informou que estavam presentes nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

032/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de reforma o 

parque infantil da Praça 17 de Novembro, de autoria dos Vereadores 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da Silva, Jocimar Santana 

da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira e Rogério Leite Lima. Coloco em 

discussão a Indicação nº 032/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra o Vereador Rogério Leite Lima, boa noite presidente, nobres 

vereadores e ao público presente, eu fiz essa indicação Adriano, pois assim 

como você sabe tem muitas crianças e o nosso município é pequeno e não 

oferece muito lazer para a molecada então fiz isso e vim pedir o apoio de 

vocês porque não tem um lugar ai para as mães e os pais dessas crianças 

estarem levando eles e a praça é o melhor lugar então fiz isso com bastante 

carinho para dar uma reformada, peço o apoio de vocês, muito obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, quero 

ai parabenizar o vereador Rogério e toda a bancada por essa indicação e 

dizer que é por ai, nós temos que trazer os problemas de nossa sociedade 

para o papel e estar resolvendo e solucionando o problema deles, 

quebrando protocolo um pouquinho senhor presidente eu acho que essa 

reunião que a gente pode estar fazendo ai, fica melhor e eu até queria pedir 

para que o senhor convidasse os secretários do nosso município para 

estarem participando, enfim convidasse os presidentes de associações, os 

presidentes de bairro, como lá no Bela Vista, para a gente estar debatendo 

junto esse assunto para que não fique um assunto escondido e a 

comunidade depois venha nos cobrar por isso, quero então juntar as 

comissões e as associações para que a gente possa estar debatendo isso,  



 

 

 

 

 

 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, faremos isso com certeza vereador, muito 

interessante sua cobrança. Coloco em única votação a Indicação nº 

032/2009, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida fazendo uso da 

palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva dos Santos, eu quero aqui 

antes do encerramento senhores vereadores eu não sei se alguém de vocês 

ficou sabendo da reunião de Alta Floresta que eles conseguiram mudar a 

questão de zoneamento deles, que eles estavam na região dois pontos um e 

eles conseguiram mudar a área deles para a região um, no entanto ela não 

solucionou o problema de uma vez mais é um sinal que nós temos condição 

de reverter a nossa situação também, acredito se eles mudaram uma 

emenda de zoneamento de uma região eles não vão agir com mãos de ferro 

para outra, essa é uma noticia boa, é uma noticia interessante para nós, que 

vamos ter dia quatro, cinco e seis em Sinop e eu quero convocar a todos os 

vereadores para isso, para que a gente organize o trabalho da Câmara 

Municipal para irmos todos para Sinop para acompanhar os debates e 

provavelmente são três representantes de cada município que pode estar na 

sala para os estudos técnicos mais dia seis que é o aberto, que é a audiência 

pública de fato, que é aberto para todos os municípios então  eu quero aqui 

convocar pois nós somos lideres representantes do nosso município para 

que nós possamos ir em massa, para que possamos realmente conquistar o 

nosso direito lá, é de fundamental importância para a nossa região. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, é isso ai 

presidente eu acho importante a gente estar participando e no mandato 

passado a gente participou, onde o finado Gerson estava presente com a 

gente do MT mais vinte e foi importante para nossa região, ao discutir 

esses consórcios que hoje estão funcionando eu acho que melhorou 

bastante para as nossas estradas, enfim foi importante para o nosso 

município, eu acho que temos que participar e ir em massa para mostrar 

que Feliz Natal está ai para brigar pelo nosso ideal e falar ai também para 

os senhores que estão presentes infelizmente nos não colocamos  indicação 

hoje, foram poucas matérias devido a gente ter ido para Cuiabá e não deu 

tempo de fazer as matérias que a gente queria estar propondo hoje e por 

não fazer mais uso da tribuna hoje quero me despedir de todos e boa noite. 

Em seguida fazendo uso da palavra o Presidente Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, antes de encerar quero dizer ao Vereador Lauri que a passagem 

da bíblia em que os homens de maravilharam dizendo que homem é este,  



 

 

 

 

 

 

este homem é o Deus, o todo poderoso e nós devemos confiar com todas as 

nossas forças, com toda a nossa fé, ainda que pequena, e ele disse, faça a 

sua parte que eu vos ajudarei e nós temos que fazer a nossa, uma boa noite 

a todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite. E eu lavrei a presente que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


